
 PROTOKÓŁ Nr  9/15 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia 

 Rady Miejskiej w Byczynie 

                                                 odbytego w dniu 27.10.2015 roku 

( w godz. 14:30  -  14: 50  ) 

 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności stanowiącą 

załącznik do niniejszego protokołu oraz Skarbnik Gminy, Sekretarz Gminy,  Kierownik 

Referatu Podatków i Opłat.                

                                                      

Ad.1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała Przewodnicząca Komisji witając przybyłych Radnych, 

po czym w oparciu o listę obecności stwierdziła ( udział wziął 3 – osobowy skład ), 

że komisja może podejmować prawomocne opinie i ustalenia. 

 

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła zebranym porządek obrad i zapytała                                    

o propozycję  zmian. Nikt nie zaproponował zmian. Następnie Przewodnicząca Komisji 

przystąpił do uchwalenia zaproponowanego porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty 

przez Radnych jednogłośnie  ( 3 głosy  „za” ).  

 

Porządek obrad przedstawiał się następująco : 

 

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

            a) wyrażenia zgody Burmistrzowi Byczyny na wydzierżawienie nieruchomości  

           gruntowych ( druk nr 115 ),  

           b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości ( druk nr 116 ), 

           c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych ( druk nr 117), 

           d) uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków dla Gminy  

           Byczyna ( druk nr 118 ),  

           e) wyrażenia zgody na ustanowienie odrębnej własności i sprzedaż lokalu  

            mieszkalnego ( druk nr 119 ),  

            f) wyrażenia zgody na ustanowienie odrębnej własności i sprzedaż lokalu  

            mieszkalnego ( druk nr 120 ). 

       4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności szkół i przedszkola w Gminie Byczyna   

           z uwzględnieniem osiąganych wyników sprawdzianu  po szkole. 

      5  Wolne wnioski-sprawy bieżące. 

      6.  Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

 

a) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody Burmistrzowi Byczyny na wydzierżawienie 

nieruchomości gruntowych ( druk nr 115 ),  został jednogłośnie pozytywnie  ( 3 głosy „ za ” ) 

zaopiniowany przez Komisję. 

 



b) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały na nw. druku Pani Aneta Dubowiecka 

– Kierownik Referatu Podatków i Opłat stwierdziła, że generalnie podatki pozostają na tym 

samym poziomie poza jednym wyjątkiem w zakresie stawki podatku dot. kwalifikowanego 

materiału siewnego.   

 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości ( druk nr 

116 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 3 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję. 

 

c) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały na nw. druku Pani Aneta Dubowiecka 

– Kierownik Referatu Podatków i Opłat stwierdziła podobnie jak w poprzednim przypadku, że 

generalnie stawki podatkowe pozostają na tym samym poziomie poza dwoma wyjątkami                               

w zakresie obniżki obowiązujących stawek w br.   

 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych                     

( druk nr 117), został jednogłośnie pozytywnie  ( 3 głosy „ za ” ) zaopiniowany przez Komisję. 

 

d) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały uchwalenia regulaminu dostarczania 

wody i odprowadzania ścieków dla Gminy Byczyna ( druk nr 118 ) Przewodnicząca Komisji 

zadała pytanie, czy znane są aktualne badania wody pitnej. Sekretarz Gminy odpowiedział, że 

nie przypomina sobie jakoby jakieś dokumenty w powyższej sprawie wpłynęły do tut. urzędu. 

Kontynuując wypowiedź sekretarz Gminy stwierdził, że w najbliższym czasie czekają nas 

poważne remonty trzech stacji uzdatnia wody. Z kolei Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że 

w myśl doręczonego pismo od Hydrokomu Kluczbork nie jest planowana podwyżka cen wody             

i kanału w 2016r. W odpowiedzi Sekretarz Gminy stwierdził, że na razie nie, ale po 

przeprowadzeniu ww. remontów, to na pewno cena wody i kanału pójdzie w górę.    

 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 

ścieków dla Gminy Byczyna ( druk nr 118 ),  został jednogłośnie pozytywnie  ( 3 głosy                                              

„ za ” ) zaopiniowany przez Komisję. 

 

e) Na wstępie Sekretarz Gminy stwierdził, że lokale wymienione w dwóch po sobie 

następujących projektach uchwał będą zbywane na rzecz dotychczasowych najemców, ale i tak 

pozyskane środki zostaną przekazane na konto PKP, ponieważ taka była umowa w momencie 

przekazania ww. obiektu na rzecz tut. urzędu. Następnie Przewodnicząca Komisji zadała 

pytanie, czy nie można coś zrobić z tym obiektem kolejowym, który po prostu straszy i nie 

przysparza splędoru naszej gminie. W odpowiedzi Sekretarz Gminy stwierdził, że są pewne 

plany, ale o powyższych koncepcjach porozmawiamy w późniejszym czasie.  

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odrębnej własności i sprzedaż 

lokalu mieszkalnego ( druk nr 119 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 3 głosy „ za ” ) 

zaopiniowany przez Komisję. 

 

f) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie odrębnej własności i sprzedaż 

lokalu mieszkalnego ( druk nr 120 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 3 głosy „ za ” ) 

zaopiniowany przez Komisję. 



 

 

Ad.4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności szkół i przedszkola w Gminie Byczyna                             

z uwzględnieniem osiąganych wyników sprawdzianu  po szkole.  

 

Przed omówieniem przedmiotowego sprawozdania na salę obrad przybył Radny – Adam 

Radom, w związku z powyższym w dalszej części obrad Komisja obradowała w 4 – osobowym 

składzie.   

 

Na wstępie Przewodnicząca Komisji poprosiła aby w przyszłości przygotować powyższe 

sprawozdanie w innej formie. Mianowicie, wszystkie zestawienia finansowe winne być 

wykonane na jednakowych drukach. Powyższe rozwiązanie pozwoli na sprawniejsze ocenienie 

sytuacji finansowej danej placówki i na pewno będzie jednolity.  

                                                                                                                                                           

Sprawozdanie Burmistrza z działalności szkół i przedszkola w Gminie Byczyna                             

z uwzględnieniem osiąganych wyników sprawdzianu  po szkole, zostało przez członków 

komisji pozytywnie zaakceptowane.  

 

Ad.5  Wolne wnioski-sprawy bieżące. 

 

Na wstępie Radny – Adam Radom powrócił do wcześniej omawianych projektów uchwał. 

I tak, w projekcie uchwały na druku nr 115 w § 1 winno być dokładniejsze doprecyzowanie 

okresu dzierżawy. Mianowicie, ww. projekcie uchwały wykazano okres dzierżawy na 

okres do 3 lat, a winien być sztywny okres tj. na okres 3 lat. Kontynuując wypowiedź 

Radny – Adam Radom wspomniał o naniesieniu poprawek w kolejnym projekcie uchwały 

na drukach nr 120 i 120. Mianowicie, w § 1 dot. przedmiotu sprzedaży. W przedmiotowym 

artykule jest zły zapis dot. przedmiotu sprzedaży. Winien być wykazany w pierwszej 

kolejności opis nieruchomości, położenie i kwota zbycia. Kończąc wypowiedz Radny – 

Adam Radom poprosił o ewentualne rozważenie jego uwag. W odpowiedzi Sekretarz 

Gminy stwierdził, że powyższe uwagi zostaną przekazane Radcy Prawnemu – Pawłowi 

Płazie.    

 

Ad.6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Komisji podziękował zebranym za udział, po 

czym zamknęła posiedzenie. 

 

 

                                                                                   Przewodnicząca Komisji 

                                                                            Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia 

 

 

                                                                                          Iwona Sobania 

 

 

Protokolant : 

Marek Rychlicki 

Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu. 


